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COVID-19
• потенциально тяжёлая, острая 

респираторная инфекция, 
вызываемая коронавирусом SA
RS-CoV-2 (2019-nCoV). 
Представляет собой опасное 
заболевание, которое может 
протекать как в форме острой 
респираторной вирусной 
инфекции лёгкого течения, так 
и в тяжёлой форме. К наиболее 
распространённым симптомам 
заболевания относятся 
повышенная температура тела, 
утомляемость и сухой кашель.



Влияние пандемии 
• Пандемия COVID-19 оказала 

заметное влияние на 
экономику Казахстана. 
Треть компаний только за 
первую половину 2020 года 
понесла огромные убытки, 
46% представителей 
бизнеса говорят о снижении 
спроса на продукцию или 
услуги. Среди населения 
столько же (46%) 
отмечают серьезное 
сокращение доходов, а 33% – 
сбережений.



Влияние на ИП 
• В стране отмечается 

сокращение количества 
ИП. По итогам первого 
квартала 2020 года 
количество 
зарегистрированных 
предпринимателей 
составило около 970 600 
субъектов. Это на 4,8% 
меньше, чем в конце 
того же квартального 
периода 2019 года, как 
отмечает в своем 
исследовании 
аналитический портал 
Finprom. 



Господдержка в время ЧП  
• Для тех людей, которые 

лишились дохода в период 
ЧП, предусмотрена помощь 
в виде пособия, размером в 
42 500 тенге. 

• Чтобы предотвратить 
тяжелые последствия для 
бизнеса, государство 
внедрило ряд мер в 
поддержку 
предпринимателей. Так, 
была введена отмена 
штрафов и пеней за 
задолженности по займам. В 
рамках поддержки 
экономики банковский 
сектор активно подключился 
к мерам по недопущению 
кризиса. 



Все не так плохо!
• Между тем влияние пандемии 

на экономику не было только 
негативным. Она послужила 
катализатором процессов 
цифровизации корпоративного 
и государственного сектора. 
Так, например, 57% 
представителей бизнеса 
отмечают, что пандемия 
COVID-19 способствовала 
ускорению цифровизации 
внутри компаний, 38% – 
изменению культуры 
управления и корпоративной 
культуры , а 29% устранению 
или реорганизации 
неэффективных процессов, 
отделов и регламентов.



Последствия пандемии COVID-19 для 
бизнеса 

• В наибольшей степени от 
экономического кризиса, 
вызванного пандемией, 
пострадали ресторанный 
бизнес, туризм, индустрия 
развлечений и 
пассажироперевозки. При 
этом по оценкам 
представителей бизнеса и 
экспертов, опрошенных в 
ходе исследования, ряд 
отраслей, не связанных с 
оказанием «очных» услуг 
населению, от пандемии 
выиграл: речь идет в первую 
очередь об ИТ-секторе и 
интернет-торговле. 



Цифровая трансформация 
• И все же в четверти 

компаний пока не идут 
процессы цифровизации. 
Основными барьерами для 
них стали дефицит 
финансовых ресурсов (39%, 
проблема обострилась в силу 
сокращения доходов в 
результате пандемии) и 
нехватка 
квалифицированных 
сотрудников, которые могут 
руководить процессами 
цифровизации и участвовать 
в них (38%).



Государство не остается в стороне!
• В качестве мер господдержки 

бизнеса, которые помогут 
преодолеть барьеры на пути к 
ЦТ:

• совершенствование 
нормативно-правового 
регулирования в области 
хранения и обработки данных, 

• финансовую поддержку тех 
малых и средних предприятий 

• создание/развитие на базе 
центров компетенций 
продуктов для руководителей и 
сотрудников бизнеса



Последствия пандемии для 
населения 

• Основным экономическим 
последствием пандемии для 
населения стало сокращение 
доходов и сбережений. В 
значительной степени снижение 
доходов связано с ростом 
безработицы: так, в третьем 
квартале 2021 года реальный 
уровень безработицы достиг 12,1% 
– включая скрытую часть – и к 
моменту завершения 
исследования не снизился. В этих 
условиях усилились страхи, 
связанные с риском потерять 
работу, – 42% населения боится 
остаться без работы в течение 
ближайшего полугодия, а более 
половины уверены, что окажутся 
не в состоянии найти работу не 
хуже нынешней.



Положительное влияние пандемии 
• Наиболее востребованными на 

рынке труда станут те 
специалисты, кто уже сейчас 
инвестирует в 
самообразование. На момент 
окончания исследования 19% 
населения прошли онлайн-
курсы, а 10% освоили новую 
профессию. Однако почти 
половина населения (45%) 
продолжает испытывать 
трудности с освоением новых 
технологий. Помощь 
гражданам в освоении 
цифровых технологий 
представители населения 
считают общей задачей 
крупного бизнеса и 
государства.



Вывод: 

•Пандемия несет за собой как 
положительные так и 
отрицательные последствия, но 
утверждать что COVID-19 принес 
за собой только негативные 
изменения нельзя .
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